Ubung 2.2-1
Bindungsenergie
Einfache Integrale ausrechnen
’ In dieser Ubung sollen mit den Energieanderungen bei der Bildung einer lonenbindung errechnet werden.

Dies soll am Beispiel des Kaliumchlorids geschehen. Wir gehen davon aus, dalR wir je ein Kalium- und ein
Chloratom haben, die zu einem lonenpaar werden sollen. Dazu bendétigen wir zunachst ein paar Daten:

Kalium Chlor
Ladung des lons +e -e
Atomradius 133 pm 181 pm

Aus den Daten dieser Tabelle soll nun die Bindungsenergie des lonenpaars Kalium-Chlor in Elektronenvolt (eV) und
in Joule (J) bestimmt werden.

, Losungshilfe
, L6sung

MaWi 1 Skript - Page 1


http://www.tf.uni-kiel.de/matwis/amat/mw1_ge/kap_2/exercise/sh2_2_1.html
http://www.tf.uni-kiel.de/matwis/amat/mw1_ge/kap_2/exercise/s2_2_1.html

	Uebung 2.2-1

